

Голос Колхозника

ОРГАН
Гагинского
райкома ВКП(б)
и
РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся,
Горьковской области
Год издания 12-й



Решением исполкома Гагинского районного Совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) за стахановские образцы производительности труда, высокое качество и выполнение агромероприятий занесены на Доску почета:

1. Колхоз „Красная звезда“, закончивший сев ранних зерновых и бобовых культур 13 мая.
2. Колхоз „Коммунист“, закончивший сев ранних зерновых и бобовых культур 13 мая.
3. Колхоз „Север“, закончивший сев ранних зерновых и бобовых культур 14 мая.
4. Колхоз „Доброволец“, закончивший сев ранних зерновых и бобовых культур 14 мая.
5. Пахари колхоза им. 17 партсъезда **Старостин И. И. и Сотов А. А.**, вспахивающие на двухлемешных плугах по 2,15 гектара.
6. Пахари колхоза „Память Ильича“ **Вьюров И. Е., Баранов В. С., Бичуков А. В. и Большаков Н. В.**, вспахивающие на двухлемешных плугах по 2,05 гектара.
7. Пахари колхоза им. Челюскинцев **Жербин М. С. и Востряков М. В.**, вспахивающие на двухлемешных плугах по 2 гектара.

ЗАКОНЧИЛИ СЕВ

Субботино. Правильная организация труда, твердая дисциплина среди колхозников, и глубокое понимание патриотического долга перед родной обеспечили колхозу «Красная звезда» окончание весеннего сева ранних зерновых и бобовых культур на площади 430 гектаров 13 мая.

— Теперь, — говорят колхозники, — когда наша страна ведет великую отечественную войну с немецкими захватчиками, плохо работать нельзя, так как это будет на руку врагу. Мы обещаем весь цикл сельскохозяйственных работ провести на отлично, чтобы больше дать хлеба Красной Армии и городам и сырьем для промышленности.

Лучших показателей на весеннем севе добились бригады Зимней Анны Бузьминичны и Новиковой Ирасковны Федоровны.

И. Земсков,
председатель И-Осановского сельсовета.

Н. Еделево. Широко развернутое подлинное социалистическое соревнование дало возможность колхозу «Север» закончить сев ранних зерновых и бобовых культур 14 мая. Всего посеяно на площади 283 гектара.

Лучше других работает бригада № 3 (бригадир Дерябина Клавдия). Пахари этой бригады Дерябин В. И., Селиванов А. Ф., Маркелов Н. М. систематически перевыполняют нормы. Севец Копнин И. В. норму выполняет на 125 проц. Неплохо работает на весеннем севе и бороновальщик Копнин В. С., который также дневные нормы выполняет на 120—130 процентов.

Большим стимулом в работе явилось и то, что в колхозе были установлены ежедневные бригадные премии в 500 рублей, учреждено переходящее красное знамя. Кроме того, организована доска показателей, широко проводится массово-разъяснительная работа среди колхозников, систематически выпускаются боевые листки.

С. Мишин.

Тяпино. Порядок, дисциплина, бережное отношение к колхозному добру — все это позволило колхозу «Коммунист» закончить весенний сев ранних зерновых и бобовых культур 13 мая на площади 193 гектара, кроме того, большая площадь подготовлена под посев поздних культур.

А. Царева.

Заботятся о коне

В колхозе им. Сталина большую заботу проявляют о коне. Зав. конным двором тов. Безрукавников так организовал дело, что на конных дворах вводят порядок, кормление лошадей производится точно по расписанию дня. Во время обеденного перерыва ни один из конюхов не отойдет от лошадей до тех пор, пока они не будут накормлены. Исключительно большую заботу о коне проявляют конюхи Лопарев В. Н., Антонов П. Г., Дегтев М. П. Закрепленные за ними лошади особо выделяются чистотой и упитанностью, несмотря на то, что нагрузка на каждую лошадь большая.

Все это говорит о том, что в колхозе твердо поняли то, что хороший конь решает успех сева.

Е. Сурмина.

10 гектаров сверх плана

В ответ на обращение колхозников сельхозартели им. Крупской, Выселковского района, Краснодарского края и на ноту товарища Молотова о чудовищных злодеяниях, зверствах и насилиях немецко-фашистских захватчиков в оккупированных советских районах, колхозники колхоза им. Третьей пятилети решили засеять сверх плана в фонд обороны 10 га зерновых культур.

Кроме того, дали обязательство — засеянных в фонд обороны 10 га вырастить высокий урожай и качественно, в сжатые сроки, убрать его.

Т. Байнова.

Тракторы простаивают из-за поломок

В колхоз им. Челюскинцев тракторный отряд № 3 прибыл своевременно, но к полевым работам по-настоящему еще до сих пор не приступил.

Это объясняется тем, что с первого дня работы здесь начались так называемые «мелкие неполадки». У трактора № 2 в первый же день работы расплавились подшипники, трактор № 76 вспахал 2 гектара и вышел из строя, так как у него был поставлен плохой радиатор. Трактор № 54 работает, но в итоге все три трактора на 12 мая вспахали 19 га, закультивировали 28 га и забороновали 28 га. Спрашивается, можно ли дальше мириться с такими «темпами» работ.

Директор МТС тов. Горюнов и начальник политотдела тов. Колтилин должны принять срочные меры к устранению этих неполадок и обеспечить безусловное выполнение плана тракторных работ по колхозу им. Челюскинцев.

М. Абустина.

Агитация на весеннем севе

Агитколлектив в колхозе «Ударный» состоит из 10 человек. Все они ведут работу непосредственно в полеводческих и животноводческих бригадах.

Еще до начала весеннего сева агитаторы, учтя все возможности колхоза, решили добиваться завершения сева ранних зерновых культур не в 11 дней, а в 7—8 рабочих дней.

Пробный выезд показал, что к севу было все готово, были предусмотрены все мелочи, но лошади не были доведены до такой упитанности, чтобы смогли выдержать большую нагрузку, которая падает на них в текущем году. Кормов лошади получали достаточное количество, но в содержании и уходе за ними было много неполадок.

На следующий же день после пробного выезда агитаторы Вострокопова Е. М. — секретарь комсомольской организации — и Васильева М. Ф. собрали конюхов, рассказали им о том, что основная задача сейчас перед всеми колхозниками — успешно провести весенний сев, добиться высокого, военного урожая, чем помочь фронту быстрее разгромить фашистских извергов.

Кроме повседневных бесед с конюхами, агитаторы установили между собой ночное дежурство на конных дворах, развернули социалистическое соревнование между конюхами за лучший уход за конем, и все это дало свои результаты: к моменту выезда в поле все лошади были хорошей упитанности и совершенно не имели побитостей.

Подлинное социальное соревнование развернулось во время проведения весеннего сева между пахарями, севцами, бороновальщиками, результаты которого ежедневно отражаются на доске показателей, в колхозной стенгазете и в ежедневно выпускаемых боевых листках.

Для большой заинтересованности колхозников в быстрейшем окончании весеннего сева, правление колхоза выделило три бригадных премии: первая — 8000

рублей, вторая — 4000 рублей и третья — 2000 рублей.

Агитаторы Чуркин, Фролов, Мишина и др. это решение правления довели до сознания каждого колхозника и развернули соревнование бригад за получение первой премии. У людей явился задор в работе, нормы выработки стали перевыполняться.

Еще с большим энтузиазмом колхозники начали работать, когда агитаторы довели до сознания каждого первомайский приказ товарища Сталина.

Пропагандируя опыт лучших производственников, разбавляя лозунгами, агитаторы добиваются общего подъема среди колхозников. Так, например, агитаторы Вострокопова и Мишина П. П. при обходе полей заметили допущенные огрехи на пахоте во второй бригаде, кроме этого узнали, что пахари этой бригады выехали в поле позднее других. Вечером же они собрали пахарей и доказали им к чему могут привести эти огрехи и поздний выезд в поле, и что такая работа лишь на руку врагу. После чего бригада свою работу резко улучшила. Еще совсем темно, а пахари Степашин, Бузин, Уваров П. и Уваров В. уже в поле, они стали перевыполнять нормы, качество работы стало хорошим. В результате эта бригада (бригадир Фролов) первой в колхозе закончила весенний сев ранних культур и получила первую премию в сумме 8000 рублей.

Хорошо поработала на весеннем севе и третья бригада (бригадир Чуркин), которая получила вторую премию — 4000 рублей.

Так, в результате повседневной проводимой массово-разъяснительной работы среди колхозников, колхоз первым в районе закончил сев ранних зерновых и бобовых культур 5 мая, проведя все работы в 7 рабочих дней.

П. Самсонова.

Не допускать посев плохими семенами

Чтобы получить хороший урожай, надо не только скоро и хорошо обработать почву, надо посеять ее добротными семенами. Но об этом, очевидно, совершенно не думают руководители б.-аратских колхозов, так как в сельхозартели им. 18 партсъезда допустили посев овса со всхожестью 28 проц. на площади 98 гектаров.

Об этих фактах знал уполномоченный райкома партии и райисполкома тов. Голицын, но не принял своевременных мер, в ре-

зультате чего, в его присутствии в колхозе «Лепнец» посеяли совершенно негодными семенами пшеницы 7 гектаров.

Невольно напрашивается вопрос, что это — очетивительство, или, хуже того, — умышленный срыв плана посева?

Все руководители колхозов должны твердо помнить о том, что за допущение подобных фактов виновные понесут суровое наказание по законам военного времени.

И. Черногубов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 13 мая

В течение 13 мая на Керченском полуострове наши войска, ввиду превосходных сил противника, отошли на новые позиции. Сообщение немецкого командования о том, что бои на Керченском полуострове закончились в пользу немцев и что немецкие войска захватили большое количество пленных, танков и орудий, является лживым. Наши войска отходят в порядке и наносят наступающим немецко-фашистским войскам огромные потери.

На Харьковском направлении наши войска перешли в наступление и успешно продвигаются вперед.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

За 12 мая уничтожено 43 немецких самолета. Наши потери — 17 самолетов.

Советский корабль в Баренцовом море потопил транспорт противника водоизмещением 12 тысяч тонн.

За 12 мая частями нашей авиации уничтожено 32 немецких танка, 220 автомашин с войсками и грузами, 105 подвод с боеприпасами, 48 полевых и зенитных орудий, 10 минометов, 8 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав и 6 платформ с автомашинами, рассеяно и частью уничтожено до полка пехоты противника.

На одном из участков Ленинградского фронта наши части в течение дня заняли 20 вражеских блиндажей и захватили 2 немецких танка, 7 бронемашин, 4 пушки, гаубицу и отдельно одну артиллерийскую батарею, 5 автомашин, автокухню и разное военное имущество. На поле боя осталось свыше 400 трупов вражеских солдат и офицеров.

В результате упорного боя наши бойцы под командованием т. т. Шевчука и Перепелюкова (Северо-Западный фронт) овладели двумя опорными пунктами и нанесли противнику большой урон в технике и живой силе. На другом участке фронта взорвано много пулеметных точек и 28 вражеских ДЗОТ'ов.

В одном из боев гитлеровцы неоднократно пытались окружить и уничтожить взвод, которым командует лейтенант Гвоздев. 5 раз наши бойцы ходили в штыковую атаку и отбивали наседавших немцев. Лейтенант Гвоздев личным примером воодушевлял бойцов. Он метко разил вра-

га из винтовки, а в рукопашных схватках показал себя мастером штыкового боя. В этом бою тов. Гвоздев уничтожил 20 гитлеровцев.

Группа бойцов под командованием лейтенанта Бурдакова ружейно-пулеметным огнем сбила немецкий самолет «Юнкерс — 87».

В течение 10 дней мая партизанские отряды Ленинградской области, по неполным данным, уничтожили 480 немецких солдат и офицеров. Партизаны уничтожили немецкий самолет, пустили под откос 4 воинских эшелона противника с живой силой, боеприпасами и продовольствием. Партизанские отряды, объединенные под командованием т. т. Б. и К., произвели в ночь с 3 на 4 мая налет на населенный пункт, занятый гитлеровцами. В десятичасовом бою немцы потеряли убитыми и ранеными до 100 солдат и офицеров. Бойцы этих отрядов организовали крушение двух воинских эшелонов — один в составе 40 вагонов с войсками противника, другой, в составе 35 вагонов — с боеприпасами и продовольствием.

Пленный ефрейтор 10 роты 557 полка 331 немецкой пехотной дивизии Карл Лейтнер рассказал: «За последнее время 10 роты потеряла убитыми и ранеными 160 человек. Командование смотрит на раненых, как на обузу, и не заботится об их судьбе. Раненые часто по нескольку дней валяются в землянках в ожидании транспорта, поэтому число умерших от ран очень велико. Многие солдаты считают, что гитлеровский режим, основанный на терроре и насилии, долго не удержится. Разными путями на фронт проникают сведения об актах саботажа в тылу. Солдаты знают, что в Вене на автомобильном заводе неизвестные сожгли большую партию новых автомашин, предназначенных для перевозки войск. Оберфельдфебель Лянгер недавно получил от жены из Саарской области письмо, в котором она ему сообщает, что на многих шахтах иностранные рабочие портят механизмы и устраивают аварии».

Гитлеровские бандиты сожгли в селениях Голубовка и Большая Березка, Сумской области, 500 дворов. Палачи замучили, сожгли живьем и расстреляли 200 мирных жителей.

О сохранении непрерывного стажа работы за эвакуированными рабочими и служащими

Всесоюзный Центральный Совет профессиональных союзов разъясняет, что за рабочими и служащими, эвакуированными, согласно постановлению исполкома Советов депутатов трудящихся, по болезни или старости, а за женщинами, которые кроме того были эвакуированы по беременности или наличию малолетних детей, непрерывный стаж

работы сохраняется, если перерыв в ней не превысил 3-х месяцев. При этом не считается время переезда на новое место жительства, а у женщин, помимо того, — срок отпуска по беременности и родам.

Это разъяснение ВЦСПС утверждено Совнаркомом СССР.

(ТАСС).

ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕСТИ ПРОВЕРОЧНЫЕ ИСПЫТАНИЯ

20 мая во всех школах РСФСР заканчивается учебный год. С 21 по 30 мая начинаются годовые проверочные испытания. Проверочные испытания являются одной из форм заключительного годового учета знаний и государственного контроля за работой учителя, учащегося и школы в целом.

Порядок проведения проверочных испытаний в этом году несколько изменен. Календарные сроки значительно изменены: испытания в IV-x классах заканчиваются 22 мая, в V—VI классах — 23 мая, в VII—IX классах — 27 мая и в X классах — 30 мая. Успех проверочных испытаний исключительно будет зависеть от высоко-качественной работы школы в течение учебного года и безупречного выполнения программы.

Начальные школы и подавляющее большинство неполных средних и средних школ полностью закончили прохождение программ. Но есть и такие школы, как Моисеевская, Сурочкинская, Чапарская, Неуповская, где изучение программного материала по ряду дисциплин остается незаконченным.

Все школы приступили к повторению учебного материала. В большинстве своем повторение проходит удовлетворительно, но есть и такие учителя, которые до сих пор еще не уяснили себе

методику повторения, допуская много существенных погрешностей. Часто уроки повторения перегружают фактическим материалом, не преследую цели приобретения действительных знаний и не стараются ликвидировать весь опасный порок в званиях — формализм, как наследие старой школы.

Учительница русского языка V-x классов Юрьевской средней школы в течение часа сумела повторить три больших темы: различные прилагательных по значению и форме, особенности падежных окончаний имен существительных I—II—III склонений и времена глаголов. Сропленные правила не находят места практического применения. Грамматический разбор, имевший место на уроке, принял «уродливую» форму, так как учащиеся называли лишь отдельные орфограммы без детального их разбора.

Иногда при повторении не спрашивается то, что было пройдено давно. Если учащиеся на уроке арифметики (V класс Юрьевской средней школы) хорошо владеют навыком умножения простых дробей, быстро составляют план решения текстовой задачи и умело подбирают порядок действия, то совершенно неудовлетворительно разбираются в процентном соотношении двух чисел.

Оставшееся время до начала

испытаний, должно быть максимально использовано для повторения учебного материала, которое должно носить действенный характер и должно быть методически продуманным.

Как при подготовке, так и при проведении проверочных испытаний должен быть установлен большевицкий порядок, предусматривающий четкость, организованность, ответственность.

Директора, заведующие школ должны обеспечить стопроцентную явку учащихся на испытания, не допуская использования учащихся на каких-либо работах, не связанных с испытаниями, сами испытания провести на уровне политических задач.

РОНО установил твердый график проведения педсоветов, родительских собраний и календарные сроки проведения письменных контрольных работ, утвержден состав комиссий по испытаниям учащихся X классов и расписание испытаний.

При проведении проверочных испытаний метод социалистического соревнования должен стать неотъемлемой частью всей производимой работы.

Стать испытания только на «отлично» и «хорошо» — такую задачу должен поставить перед собой каждый учащийся, этого должен добиваться и каждый учитель.

Н. Моисеев,
зав. РОНО.

Виновные должны быть сурово наказаны

По плану Шаравовская МТС должна вспахать в колхозе «Земледелец» 204 гектара, для чего выделены 2 трактора. Оба трактора пришли в колхоз с опозданием и сразу встали на ремонт. Закончив ремонт, тракторы приступили к работе и за один день вспахали 23 гектара, после чего один трактор снова вышел из строя, а второй мог продолжать работу.

Но тут опять беда. Неподалеку проезжала автомашина, груженная разными товарами, и она застряла около моста. Проезжающие обратились за помощью к бригадиру тракторного отряда Сладкову П. А. с просьбой помочь им, обещая за это «щедрое» вознаграждение.

Бригадир Сладков и тракторист Парамонов Г. С. не долго думая, снимают последний трактор с пахоты и гонят его на помощь автомашине. Но на этот раз Сладкову и Парамонову не повезло: трактор застрял рядом с автомашиной. Это было 3 мая и лишь утром 7 мая трактор выбрался, потеряв свыше трех суток столь ценного времени.

Дирекция МТС и политотдел были поставлены в известность о случившемся своевременно, но никто из работников МТС и политотдела даже не заинтересовался и не заглянул на место «аварии», видимо, считая этот факт не заслуживающим их внимания.

Спрашивается, можно ли проходить мимо таких фактов, можно ли оставлять безнаказанными подобные явления, когда дорог не только день, а каждый час работы.

Д. Воинов,
Парамонов.

Так-ли надо готовить кадры?

Роль машинно-тракторной станции в деятельности сельского хозяйства очень велика. Особенно велика ее роль сейчас, в дни отечественной войны, ибо МТС обязаны помочь сельхозартелям своевременно обсеменить их поля и без потерь снять высокий урожай.

Для выполнения этих задач нужны кадры, которые будут решать успех в работе. Готовить, вырабатывать кадры обязано каждое предприятие, в том числе МТС и колхозы.

Однако еще находятся такие руководители, которые совершенно не проявляют заботы о подготовке квалифицированных кадров.

Член колхоза «На страже» Шашкова Маруся успешно закончила курсы трактористов, но у нее есть большое желание изучить сложную сельскохозяйственную машину — комбайн.

Дирекция МТС учтя это желание и способности направила тов. Шашкову на курсы комбайнеров, а правлению колхоза ре-

комендовавала обеспечить ее всем необходимым для успешной учебы.

Но не таков председатель правления тов. Костюнин. Он категорически отказался послать на курсы комбайнеров тов. Шашкову заявив: «Мне комбайнеры не нужны, а если МТС нужны, то пусть она за свой счет и учит».

Казалось бы, что нет необходимости доказывать тов. Костюнину, что обучение кадров МТС большое государственное дело, что страна остро нуждается в квалифицированных кадрах, а поэтому мы обязаны растить молодые кадры, тем более помочь женщинам овладеть мужскими профессиями. Но факт остается фактом, тов. Шашкова до сих пор на курсы не направлена лишь потому, что тов. Костюнин выставил не только никчемный, но даже вредный какой-то принцип.

Н. Юдин,
зам. начальника политотдела
Гагинской МТС.

Вр. и. о. отв. редактора В. Л. ПОЯРКОВА.

Объявление

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 апреля 1942 г. **такса разового сбора на рынках**, при продаже сельскохозяйственных продуктов, животных и кустарных изделий, **установлена:**

при продаже с автомашин, возов — 12 руб.; с вьючных жи-

вотных — 6 руб.; с рук, землей, лотков, корзин, столов, тележек — 3 руб.; при продаже крупного рогатого скота — 12 руб.; мелкого рогатого скота — 6 руб.; кустарных изделий 3 руб.

Ставки разового сбора установлены за один день торговли.

Райфо.